Савельева Анна Васильевна – первая учительница п. Лопью.
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              И вот закончилась война

                     Вздохнула радостно страна,

                 Открылась школа и у нас

                          Вошла учительница в класс…

                              Светла, как юная весна!

                               И отдала всю жизнь она

                               Посёлку нашему и детям

                               Мы благодарны ей за это.

                                                Кравченко Л.Л.

        
Родилась Анна Васильевна Савельева, в девичестве Кононова 14 июня 1930 г. в с. Межадор Сысольского района. Рано осталась без отца. Сёстры были уже замужем. Всё хозяйство вела сестра отца, а мать работала в колхозе скотницей. Рано уходила на работу, возвращалась поздно.
      
 В 8 лет поступила в 1 класс Межадорской семилетней школы. В то  время дети рано начинали работать. После школы дёргали лён, сушили и снопами увозили на лёнзавод в д.Куниб. Выполняла, как и все дети, другие работы.

    
 Когда началась война, Ане было 11 лет. Было трудно: душили налогами, не хватало хлеба. Малолетние девчонки выполняли тяжёлую мужскую работу – пахали, заготавливали сено, сажали и убирали овощи, зерновые, для колхоза собирали золу, птичий помёт.
      
Когда училась в 5 классе, заболела мать. Пришлось бросить школу и идти работать вместо матери. После двух месяцев работы пришла классная  руководительница и уговорила мать, чтобы девочка дальше училась. Училась хорошо и догнала класс. В 1945 г. закончила 7 классов Межадорской семилетней школы и в этом же году поступила в педучилище. Училась, занималась в кружках: лыжном, хореографическом. Часто выступала в художественной самодеятельности, а в лыжных соревнованиях занимала призовые места. 

    
После окончания Сыктывкарского педучилища в 1948 году по распределению попала в Сысольский район. В РОНО в Визинге предложили Гуж, Кобру или Лопью. Выбрала Лопью. Назначили заведующей Лопьинской начальной школой. Так у Анны Васильевны началась трудовая деятельность на ниве просвещения до самого 1986 года, пока не вышла на заслуженный отдых.
      
Много воды утекло с тех пор – 38 лет проработала Анна Васильевна в нашем посёлке Лопью учительницей. Тогда детей в посёлке было много, до 70 человек. В годы войны многие не учились, было много переростков. За партами сидели по 3 человека, не было бумаги. Первое время писали на старых газетах и журналах. Учили в две смены, под школой была одна комната.

    
Но постепенно жизнь налаживалась. В 1954 году начали строить щитовые дома и под школу дали целый дом. В то время учили с Поповой Розой Ивановной, с Стец М.М. А в 1963 году приехала Гасюль (Поминова) Анна Иосифовна. Дети учились хорошо: занимались в кружках, выполняли общественную работу, к каждому празднику готовили концерты.

   
В 1965 году построили новую восьмилетнюю школу, в последствии преобразовали в десятилетку. Школу построили большую, светлую, очень уютную, было много цветов. Вокруг школы посадили деревья, разбили цветники. Дети очень любили, берегли новую школу.

   
Анна Васильевна очень уважаемый человек в нашем посёлке. За многолетний и добросовестный труд награждена медалью «Ветеран труда». Имеет очень много благодарностей, почётных грамот. Жила всегда жизнью посёлка, его заботами, вела активный образ жизни. Была депутатом с/совета нескольких созывов. Была участником поселкового женсовета, членом товарищеского суда, руководила агитколлективом, участвовала в художественной самодеятельности, была председателем ветеранского движения. Анна Васильевна – первый соцработник в нашем посёлке. После учительской работы 5 лет работала в социальной службе. 
  
Анна Васильевна – Учитель с большой буквы. У неё очень много учеников и все её помнят и любят. В этом 2010 году ей исполнилось 80 лет. И мы все: её ученики и коллеги поздравляем  нашу первую учительницу с этой датой и желаем жить долго-долго и не считать свои года, а радость, счастье и здоровье пусть вам сопутствуют всегда!

Имеет правительственные награды:

- медаль «За доблестный труд»

- медаль «60 лет Победе в ВОВ 1941- 1945 г.г.»
- медаль «65 лет Победе в ВОВ 1941 – 1945 г.г.»

- медаль «Ветеран труда».

