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Тебенькова Ида Яковлевна родилась в 1948 году в п. Лопью Койгородского района. После окончания 9 классов Койгородской средней школы поступила в Сыктывкарское педучилище №2. Первые годы, после окончания этого заведения, трудилась два года в детском саду п. Лопью воспитателем. Жизнь сложилась так, что пришла работать в школу. Молоденькая девушка, полная идей и энтузиазма с головой окунулась в новую для неё деятельность. Пионерская дружина им. Павлика Морозова  своими славными традициями гремела на весь район: пионерские сборы, костры, игры различной тематики, торжественные линейки к памятным и знаменательным датам, шефская работа с октябрятами и многие другие дела были основными в жизни учеников Лопьинской средней школы.

Вскоре начала преподавать детям музыку, изобразительное искусство, трудовое воспитание. На её уроках нет скучающих лиц, потому что они построены так, что позволяют детям чувствовать себя художниками, музыкантами. Ей удаётся заинтересовать учеников, достичь взаимопонимания. К каждому уроку Ида Яковлевна старается подобрать интересный материал о художниках, композиторах, знакомит с национальными традициями коми народа, использует игровые моменты. А навыки домоводства, кулинарии пригодились в жизни многим выпускницам школы. Её учебный кабинет всегда со вкусом оформлен: здесь и портреты композиторов, стенды, посвящённые изобразительному искусству, поделки, изготовленные руками учащихся. Ею собран богатый методический материал по многим видам искусства, разработки праздников, и всё это, конечно, используется в работе.

Уже много лет Ида Яковлевна работает библиотекарем. В библиотеке своя атмосфера. Множество цветов придают особый уют и теплоту.  Всюду книги по всем отраслям знаний.  С любовью и знанием дела оформлены стенды, альбомы различной тематики, выставки к юбилеям писателей, к знаменательным и памятным датам. Проводится большая краеведческая работа по сбору материала о первых жителях посёлка Лопью, о ветеранах войны и труда, о репрессированных.  Задача библиотекаря в этом направлении оставить память о потомках, чтобы будущие поколения знали историю родного края. Огорчает только одно, что ребята проявляют меньше интереса к книгам. Приходиться искать новые формы работы по привлечению учащихся к чтению. Так во время «Недели детской книги» организует конкурсы на лучшего знатока книги, знатока сказок и другие мероприятия. 

Ида Яковлевна много сделала выпусков как классный руководитель. Её классы всегда отличались активностью, сплочённостью, творческим подходом, как в учёбе, как и во внеклассной и в общественной жизни школы, посёлка. Зная возрастную психологию детей, умело организует коллектив, быстро находит общий язык, умеет найти индивидуальный подход к каждому, хорошо понимает внутренний мир ребёнка. В этом большую роль играют её личные качества: она всегда доброжелательна, активна и справедлива. 


С 2001 года Ида Яковлевна является педагогом-организатором в школе. Большое внимание уделяет  внеклассной, воспитательной работе и оформлению школы, проводит предметные недели. Совместно с учащимися и общественными организациями посёлка проводит много мероприятий, таких как «Юбилей посёлка», «Встреча трёх поколений», акция «Дети войны», митинги, посвящённые «Дню Победы», «Дню памяти и скорби», спортивные мероприятия.

Ида Яковлевна пользуется уважением и авторитетом жителей посёлка, учителей и учащихся, всегда готова помочь коллегам в проведении мероприятий.

 Тебенькова Ида Яковлевна   награждена:

- Значком «За активную работу с пионерами» ( 1977г.);

- Медалью «Ветеран труда» (1987 г.);

- Значком «Отличник народного просвещения» ( 1992 г.);

- Грамотами ЦК ВЛКСМ, Почётными грамотами Министерства просвещения, ВШ и научных учреждений, ценными подарками.

